

剧本杀悄然盛行,南京保守估计已有上百家门店

人均消费两三百元的游戏,你会玩吗?

狼人杀玩腻了,来玩一场剧本杀?随着《明星大侦探》等综艺节目的热播,拥有推理、烧脑、凶杀等元素的剧本杀,成为年轻人的娱乐新宠。天眼查数据显示,目前全国经营剧本杀的企业超过6500家。现代快报记者了解到,南京经营剧本杀的门店也越来越多,保守估计有上百家。而游戏的形式也更多样,与普通的卡片搜证不同,如今还有民国风、海盗风、古装风等各种主题的实景搜证,而一场实景搜证,人均消费普遍为200多元,有的则需要300多元。

现代快报+ZAKER南京记者
潘荣文/摄

剧本杀实景搜证房间

实景搜证火了,有人嫌贵有人认为值得

中古世纪风地图、海盗画像、如同船舱似的房间……这是新街口东宇大厦一家剧本杀店内实景搜证的房间。记者看到,最大房间内有一张桌子、几张椅子,墙壁上悬挂着海盗风的画像、道具等。在旁边的小房间,也是同一风格的装饰,还有各种游戏道具,这些都是玩家搜集证据的“关卡”。

“在这里,玩家可以沉浸式地体验到整个剧本中。”该店负责人之一小茹告诉记者,实景搜证与普通卡

片搜证不同,卡片搜证是几个人在一间房间,听主持人讲剧情,大家根据各自的角色、线索进行推理;而实景搜证则是建立在剧情需要的场景内,主持人可能是通过演绎剧本角色的方式,让玩家更有代入感。

小茹介绍,他们是南京最早一批做剧本杀的店家,“以前我的合伙人开的是桌游店,玩狼人杀之类的,最早是在桌游店开剧本杀,后来就开了专门的剧本杀店。”她介绍,2018年9月,她与合伙人在大行宫附近开了有实景搜证的剧本杀店,随着南京剧本杀门店数量变多,他们在2019年10月,将门店搬到了新街口商圈。

记者在采访中了解到,南京还有不少剧本杀店,有民国风、古装风等不同风格实景搜证。在游戏过程中,玩家可以换装,穿上剧本角色的服装。不过,玩实景搜证的玩家,人均消费普遍都在200多元,还有的人均要300多元。按照5人开局,一场游戏至少需要花费1000元。

“我觉得200多元挺贵的,都够吃一顿饭了。”南京市民赵女士表示,她休息的时候会和朋友在手机上玩剧本杀,“到店里玩能接受几十元的。”

不过,玩过实景搜证的小蒋则表示,她第一次玩的就是实景搜证,“我沉浸式地体验了近5个小时,完

全没有觉得累,主持人非常有趣,游戏体验很不错。”小蒋告诉记者,虽然人均花了近300元,但是非常值得,有机会还想再去玩。

玩家变店长,南京剧本杀店在增加

近几年,南京剧本杀店从无到有、从有到多,不少玩家都变成了店长。“我们几个玩家的微信群,现在最早的一个群里很多玩家都自己开店去了。”小茹告诉记者,不久前,就连店内的店员也出去开店了。

洪武北路苏苑大厦的一家剧本杀店店长小顾,就曾是小茹店内的玩家。1991年出生的小顾,曾是香港理工大学毕业的硕士研究生,因为自己很喜欢玩剧本杀,所以在2018年12月,她就和合伙人一块开了剧本杀店。在她的店内也有实景剧本,剧本是由自己团队原创的,人均也需要200多元。她告诉记者,在综艺节目的带动下,南京在2019年、2020年新增了很多剧本杀门店。

对于他们而言,运营一家剧本杀店,购买剧本需要非常大的成本支出。在小茹的店内有400多套剧本,“由于老玩家很多,他们经常会刷店内的剧本,所以我们基本每周都会购买新的剧本。”小茹说,正常情况下,一个月可能会买七八本新剧本。

记者了解到,剧本杀分为盒装、城限和独家三种。其中,普通盒装剧本一套400元至700元;城限剧本每套2000元至3000元,一座城市只有两三家店内有;而独家剧本每套7000

元至8000元,一座城市只有一家店有的。而实景剧本的价格会更高,正常一套需要2万至3万,甚至更高。

为了维持客户,就需要不断地更新剧本。“并不是像外界以为的那样,剧本杀店就是一件空房间,让几个玩家进来玩,其实需要很大的运营成本。”小茹透露,她与合伙人开了两家店,开店装修、购买剧本等各种支出加在一起,就花了六七十万。

市场相对饱和,未来沉浸式演绎是方向

近年来,从事剧本杀的企业数量呈现增长态势。天眼查数据显示,2020年,全国新增剧本杀相关企业超3100家,同比增长63%。在疫情防控的背景下,不少人减少省际、城际之间的人员流动,剧本杀可能会成为就地过年“游玩”的新增长点。

在采访中,有剧本杀店长表示,经过这两年的发展,南京剧本杀市场已经相对饱和。在新的剧本杀门店出现的同时,也有些经营不好的门店关闭了。在小顾看来,门店位置和主持人是运营剧本杀店的关键。在客流量更大的商圈,可以为门店集聚更多的客流;而专业的主持人不仅能为玩家提供更好的游戏体验,还能靠自身的人气,保证店内的客流量。她说,现在很多剧本杀都朝着实景演绎转型,如果主持人不能沉浸在游戏中,那么玩家的体验会比较差;如果主持人能带着玩家快速进入到剧本角色中,玩家体验更好,也会有更多的新玩家被主持人的口碑吸引过来。

国际

英国首相:变异新冠病毒致死率“可能更高”

英国首相鲍里斯·约翰逊22日说,英国报告出现的变异新冠病毒“可能有更高致死率”,不过英国正在使用的两种新冠疫苗都对变异病毒有效。

约翰逊在记者会上说:“我们今天得知,首先在伦敦和(英格兰)东南部发现的变异新冠病毒除了传播更迅速,似乎还有一些证据显示它可能关联较高的死亡率。”

约翰逊说,这种变异新冠病毒对防疫构成“沉重压力”,但现有信息显示,英国正在使用的两种疫苗对“旧病毒”和“新变种”都有效。这两种疫苗分别是英国阿斯利康制药公司和牛津大学联合研发的疫苗以及美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司合作研发的疫苗。

英国政府首席科学顾问帕特里克·瓦兰斯在记者会上说,从住院患者数据看,感染“旧”新冠病毒与变异新冠病毒的患者死亡率没有差别,但从全体确诊感染者数据看,变异病毒感染者的死亡风险“增加”。

瓦兰斯以60多岁的男性群体举例说,每1000名“旧”新冠病毒感染者中,预计大约10人死亡;而每1000名变异新冠病毒感染者中,预计大约13或14人死亡。

他同时说,关于变异新冠病毒致死率水平的现有证据“还不够有力”,源自“一系列有差别的信息”。“我想强调的是,围绕这些数字,仍有很多不确定性,我们需要做更多工作以精确把握。”

据新华社

特朗普弹劾案下周送交参院

美国国会众议院议长、民主党人佩洛西22日说,指控特朗普“煽动叛乱”的弹劾条款将于25日被送交参议院审理。

参议院多数党领袖、民主党人舒默随后在参议院议事厅讲话时说,控辩双方陈述将于2月8日那周开始。

据美国媒体报道,特朗普正在组建辩护律师团队。

1月6日发生示威者闯入国会大厦的骚乱后,由民主党掌控的众议院13日表决通过针对特朗普的弹劾条款,指控他“煽动叛乱”,此时距他卸任美国总统仅剩一周。特朗普成为美国历史上首位两度遭众议院弹劾的总统。

据新华社

追踪

山东栖霞笏山金矿事故10名被困人员恢复正常饮食

山东栖霞笏山金矿事故应急救援指挥部23日通报称,截至当日12时,井下已联系上的“五中段”10名被困人员恢复正常饮食,救援人员向他们投放了衣物和生活用品。

据通报,救援人员通过1号钻孔继续监测事故前有人作业的井下“六中段”,仍未收到回应;通过4号钻孔与“五中段”被困人员多次通话,并向井下投送食品、衣物、生活用品。现场救援新增11号、12号钻孔,用于辅助探测和巷道排水,6号钻孔暂停作业备用。

“五中段”10名被困人员已恢复正常饮食,并不断通过激光笔投射、喇叭喊话等方式搜寻失联人员,尚未收到失联人员信息。

此外,回风井筒清障继续采用“双层吊盘+气焊切割+液压切割”的作业方式,优化操作流程,缩短辅助作业时间。救援指挥部通报称,正千方百计提高作业效率,力争让被困人员早日升井。

据新华社

生态

罕见鸟类血雀现身云南德宏

在云南省德宏傣族景颇族自治州芒市轩岗乡水井村的森林里,生态摄影师近日拍摄到一对罕见的鸟类血雀。视频画面中,一只血红色的雄鸟和一只棕褐色雌鸟在树上吃着植物种子。

当地护林员介绍,经日常巡护观测统计,目前在该区域观测到8只血雀。“这次的高清视频影像直接佐证了德宏有血雀的存在。”德宏州盈江县观鸟协会理事长曾祥乐说,血雀的发现,说明德宏生物多样性保存良好。目前,德宏州已观测到的鸟类达710多种。

据介绍,血雀数量稀少,已被列入《国家保护的有益的或者具有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》。

据新华社

体育

新赛季亚冠分档敲定江苏苏宁和山东鲁能成种子队

北京时间1月23日,亚足联发布了2021亚冠联赛的通知,新赛季亚冠定于1月27日进行小组赛分组抽签仪式。现代快报记者了解到,今年亚冠联赛的分组抽签与往年相比发生了不小的变化,在小组赛中将首次实施分档。中超有两支球队,即去年的联赛冠军江苏苏宁和足协杯赛冠军山东鲁能成为第一档次种子队。

今年的亚冠联赛小组赛总共有40支球队参加,其中东亚大区和西亚大区各20支球队。在小组赛中,东亚大区和西亚大区将分开进行抽签。在球队分档时,亚足联依据每年年底的会员协会技术积分排名情况,对各国和地区的参赛队进行排名。因2020年的亚冠联赛成绩未被纳入计算之中,因而,亚足联这次是根据2019年11月底的“亚足联会员协会技术积分排名”来进行排位,排名靠前的会员协会的代表队排位靠前,而每个会员协会中,参赛队的排位情况按照联赛冠军、杯赛冠军、联赛亚军、联赛第三名等这样的顺序进行排列。

按照这样的顺位,中超联赛因为在2019年11月底的亚足联会员协会技术积分排名表中排第一位,于是,去年中超联赛冠军江苏苏宁在整个东亚大区的顺位就是第一位。

现代快报+ZAKER南京记者 王卫

国足本期集训将安排两场热身赛

周五下午,国足在海口观澜湖基地进行了本期集训的首堂训练课。由于外籍球员阿兰所接受的隔离时间增长,他可能在集训尾声阶段报到,国足主帅李铁透露,U22国家队集训结束后,山东鲁能小将郭田雨将加入国足集训。

根据球队安排,国家队第一周集训将以体能恢复为主,之后进入技战术演练阶段,并将进行两场热身赛。对于本期集训的目的,李铁坦言:“所有球员刚经历了一个特别的赛季,在身体和精神上都特别疲劳,我其实不忍心把他们那么早召过来,但没办法,因为给我们的时间并不太多。现在利用过年前这段时间,让我们想考查的队员尽快熟悉球队的战术踢法,因为虽然无法百分之百确定,但(40强赛)大概率是赛会制,所以我们需要更多球员。”据新京报